

POZMĚŇOVACÍ NÁVRH poslankyně Ing. Věry Kovářové k sněmovnímu tisku č. 287

(k vládnímu návrhu zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2019)

Podává se návrh na níže uvedenou úpravu vládního návrhu zákona:

VARIANTA I

1. zvýšit výdaje v kapitole **398 Všeobecná pokladní správa**, v specifickém ukazateli „Sociální výdaje; náhrady; neziskové a podobné organizace“ a v tomto ukazateli v položce „Československá obec legionářská“ o částku 6 300 000 Kč za účelem rekonstrukce Larischovy vily,

2. snížit výdaje v kapitole **398 Všeobecná pokladní správa**, v specifickém ukazateli „Sociální výdaje; náhrady; neziskové a podobné organizace“ a v tomto ukazateli v položce „Český svaz bojovníků za svobodu“ o částku 6 300 000 Kč.

VARIANTA II

1. zvýšit výdaje v kapitole **398 Všeobecná pokladní správa**, v specifickém ukazateli „Sociální výdaje; náhrady; neziskové a podobné organizace“ a v tomto ukazateli v položce „Československá obec legionářská“ o částku 3 150 000 Kč za účelem rekonstrukce Larischovy vily,

2. snížit výdaje v kapitole **398 Všeobecná pokladní správa**, v specifickém ukazateli „Sociální výdaje; náhrady; neziskové a podobné organizace“ a v tomto ukazateli v položce „Český svaz bojovníků za svobodu“ o částku 3 150 000 Kč.

Bližší specifikace

Ve vládním návrhu zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2019 se navrhuje, spočívající ve **zvýšení výdajů v kapitole 398 Všeobecná pokladní správa, v této kapitole ve specifickém ukazateli „Sociální výdaje; náhrady; neziskové a podobné organizace“, a v tomto ukazateli v položce „Československá obec legionářská“, a to na základě snížení výdajů v kapitole 398 Všeobecná pokladní správa, v této kapitole ve specifickém ukazateli „Sociální výdaje; náhrady; neziskové a podobné organizace“, a v tomto ukazateli v položce „Český svaz bojovníků za svobodu“.** Snížení se navrhuje ve 2 variantách. Prvním variantou je snížení položky „Český svaz bojovníků za svobodu“ o 6,3 mil. Kč, druhou variantou je snížení položky „Český svaz bojovníků za svobodu“ o 3,15 mil. Kč. Účelem přesunutých finančních prostředků je rekonstrukce Larischovy vily.

Larischova vila, nyní ve vlastnictví Československé obce legionářské, je spjata s tragickým osudem obyvatel nedaleké obce Ležáky. V podzemních prostorách vily byly v souvislosti s atentátem na Heydricha vezněni čeští vlastenci z okolí. Nedaleko vily bylo zřízeno provizorní popraviště, na kterém rukou okupantů vyhaslo 194 životů nevinných lidí a vlastenců. Na popraviště se vycházelo přímo ze sklepení.

V současné době probíhají jednání a příprava memoranda mezi Ministerstvem kultury, Pardubickým krajem, městem Pardubice a Československou obcí legionářskou, jakožto vlastníkem objektu. Celkové náklady na projekt rekonstrukce jsou odhadovány minimálně na 70 mil. Kč.

Cílem memoranda je financování již zmíněného projektu, v rámci kterého by v sklepních prostorách měla být vybudována expozice Ležáků a ležáckých dětí, které byly násilně odebrány svým matkám a transportovány do vyhlazovacího tábora na území dnešní Polska. Dále by ve vile bylo zbudováno muzeum spojené se vznikem a historií samotné vily. Další místnosti by byly věnovány expozici domácího a zahraničního odboje během 2. světové války. Budoucí návštěvníci by se zde měli více dozvědět o paradesantních skupinách Silver A, Platinum – Pewter, Calcium, Barium, Anthropoid a dalších.

Důvodem k předložení tohoto pozměňovacího návrhu je odklon Českého svazu bojovníků za svobodu od ideálů, hodnot a poslání této organizace. Dále Český svaz bojovníků za svobodu se transformoval na základě přejmenování z Českého svazu protifašistického odboje. **Lze tedy říci, že přesunuté finanční prostředky poslouží stále stejnému cíli, tedy připomenutí protifašistického odboje za 2. světové války.**

V Praze dne 25. října 2018

Věra Kovářová v. r.

Mikuláš Ferjenčík v. r.